

Η ΕΟΡΤΗ ΤΩΝ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ ΣΤΟ ΚΑΪΡΟ

Μέσα σε κλίμα κατάνυξης εόρτασε ο Ελληνισμός του Καΐρου, Παρουσία της Α.Θ.Μ. Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρου Β΄, την Παραμονή των Χριστουγέννων, 24 Δεκεμβρίου 2020.

Επίκεντρο των εκδηλώσεων ο Ι. Ναός του Αγ. Νικολάου στην Πατριαρχική Επιτροπεία Καΐρου και το Ελληνικό Γηροκομείο της Ελληνικής Κοινότητας.

Ο Προκαθήμενος του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου το πρωί χοροστάτησε στον Όρθρο και στη θεία Λειτουργία στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Νικολάου στο Χαμζάουι πλαισιούμενος από τον Σεβ. Μητροπολίτη Μέμφιδος κ. Νικόδημο, Πατριαρχικό Επίτροπο Καΐρου.

Αμέσως μετά άνοιξε τις πύλες στο Αρχονταρίκι της Επιτροπείας και ο Πατριάρχης Θεόδωρος υποδέχθηκε στην αίθουσα του θρόνου τους Προσκόπους του Καΐρου οι οποίοι του έψαλλαν μαζί του τα Κάλαντα των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς.

Ο Προκαθήμενος του Δευτερόθρονου μίλησε με ένα προς ένα τα παιδιά και τους προσέφερε δώρα και γλυκίσματα. Επόμενος σταθμός του Προκαθήμενου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, ο Άγιος Παντελεήμονας, το παρεκκλήσι του Ελληνικού Νοσοκομείου στο Κάιρο όπου τον υποδέχθηκε ο Έφορος Αποδήμων Προσκόπων και Κοινοτικός Επίτροπος της Ε.Κ.Κ κ. Ανδρέας Γιόσρι.

Στον Ναό ο Πατριάρχης άναψε ένα κεριά μπροστά απο την εικόνα του Αγίου και προσευχήθηκε. Στη συνέχεια κατευθύνθηκε στο γηροκομείο της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου το οποίο στεγάζεται στο ΕΝΚ. Τον Πατριάρχη Θεόδωρο συνόδευσαν οι Πρόσκοποι του Καΐρου οι οποίοι με τις χαρούμενες φωνές τους και τις ψαλμωδίες τους μετέφεραν σε όλους τους φιλοξενούμενους το κλίμα των Χριστουγέννων.

Ο Πατριάρχης ευχαρίστησε για άλλη μια φορά τους Προσκόπους και τους μίλησε για την Μεγάλη Ευεργέτιδα της Ε.Κ.Κ Στέλλα Κυριάζη, τους επίσης ευεργέτες Βασίλη Σαραντινό και την Ε. Τσέπα, οι οποίοι δεν βρίσκονται εν ζωή. Αναφέρθηκε όμως και στην πρόσφατη απώλεια του Μητροπολίτη Πηλουσίου κυρού Νήφωνος και του επίτιμου Αντιπροέδρου της Ε.Κ.Κ Νικόλα Πολίτη για τους οποίους είπε χαρακτηριστικά ότι ταξίδεψαν προς τη βασιλεία των ουρανών. Σημειώνεται ότι στις 22 Ιανουαρίου με αφορμή τη συμπλήρωση 40 ημερών από την εκδημία του Μητροπολίτη Πηλουσίου κυρού Νήφωνος το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής προγραμματίζει σαρανταήμερο υπερ αναπαύσεως της ψυχής του στο Πορτ Σαϊντ.

Στο Ελληνικό Νοσοκομείο υποδέχθηκαν τον Πατριάρχη Θεόδωρο ο Γενικός Διευθυντής κ. Σαμουήλ Λούις, η Διευθύντρια κ. Ειρήνη Μαυρουδή και στο Γηροκομείο η Διευθύντρια κ. Αγγέλα Χαραλαμποπούλου και η αναπληρώτρια κ. Μάχα Ελ Γουακίλ.

«Η Παρθένος έτεκε Θεόν ενανθρωπήσαντα».

Το Παναθρώπινο μήνυμα της Γέννησης του Χριστού έστειλε από το Κάιρο, ανήμερα των Χριστουγέννων, 25 Δεκεμβρίου 2020, η Α.Θ. Μακαριότης Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, αφιερώνοντας τα φετινά Χριστούγεννα στις νοσοκόμες και στους γιατρούς που φροντίζουν τους ασθενείς με COVID-19 αλλά και τους ερευνητές που παρασκεύασαν το εμβόλιο κατά του κορονοϊού.

Η Χριστουγεννιάτικη θεία Λειτουργία τελέσθηκε στον Ναό του Αγ. Νικολάου στον Καθεδρικό Ναό της Πατριαρχικής Επιτροπείας, στο Χαμζάουι, μια από τις πλέον πολύβουες γειτονίες του Καΐρου.

Η Πατριαρχική Επιτροπεία ήταν στολισμένη με λουλούδια, πορφυρά Αλεξανδρινά και υποδέχθηκε τους πιστούς για να γιορτάσουν όλοι μαζί τη Γέννηση του Χριστού. Χαρμόσυνα παιάνιζε και η μπάντα των Προσκόπων του Καΐρου.

Ο Προκαθήμενος του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου είπε ότι πάνω από τις αρρώστιες και τα μικρόβια θα βασιλεύει το βρέφος το ταπεινό, ο Ιησούς Χριστός. «Επιτρέψατέ μου παιδιά μου να την αφιερώσουμε (σ' αυτή τη θεία Λειτουργία) στους νοσοκόμους στις αφανείς φτωχές νοσοκόμες, στους γιατρούς σε αυτούς που έχασαν τη ζωή τους για την αγάπη και την ευημερία για το καλό της ανθρωπότητας. Σαν πατριάρχης ιεραπόστολος πάνω από όλα σκύβω, φιλώ το χέρι τους και τους ευχαριστώ. Θέλω να αφιερώσουμε αυτή τη γιορτή στους μεγάλους ερευνητές οι οποίοι νύχτα και ημέρα στο εργαστήριο τους κατάφεραν να δώσουν δώρο στην ανθρωπότητα το εμβόλιο του κορονοϊού. Ας τους πούμε σε αυτούς τους αφανείς ήρωες τους ευχαριστούμε και η ανθρωπότητα θα σας ευγνωμονεί», είπε μεταξύ άλλων ο Πατριάρχης Θεόδωρος και ευχήθηκε την Ελλάδα, την Αίγυπτο και την Κύπρο ο Ιησούς και το Άστρο της Βηθλέεμ να σκεπάσουν τα σκοτάδια της πανδημίας. Απευθυνόμενους στους πιστούς τους παρότρυνε να προσφέρουν αφειδώς στον συνάνθρωπο αγάπη, ευγνωμοσύνη.

Ο Πατριάρχης Θεόδωρος μίλησε με τα πιο θερμά λόγια για το έργο που επιτελούν ο Σεβ. Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος και ο Σεβ. Μητροπολίτης Ερμουπόλεως κ. Νικόλαος. Απευθυνόμενος στην Γ.Γ της Ε.Κ.Κ κ. Χρ. Σκουφαρίδου ζήτησε να μεταφέρει τις ευχές του στην Κοινότητα.

Έντονο ήταν το ενδιαφέρον των Αιγυπτιακών τηλεοπτικών καναλιών για τη Χριστουγεννιάτικη θεία Λειτουργία, τα οποία μετέδωσαν αποσπάσματά της και στη συνέχεια πήραν συνεντεύξεις από τον Πατριάρχη Θεόδωρο.

Τον Μακαριώτατο πλαισίωσαν οι Σεβ. Μητροπολίτες Μέμφιδος κ. Νικόδημος και ο Σεβ. Μητροπολίτης Ερμουπόλεως κ. Νικόλαος.

Την θεία Λειτουργία παρακολούθησε και ο εκπρόσωπος του Αιγύπτιου Προέδρου Αμπντέλ Φατάχ Αλ Σίσι Μοχάμεντ Γέγια, ο οποίος μετέφερε μήνυμα υποστήριξης προς το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας καθώς και εκπρόσωπος του Ιερού Αλ Άζχαρ. Επίσης, την θεία Λειτουργία παρακολούθησε η Γενική Πρόξενος της Ελλάδος στο Κάιρο κ. Μαρία Ζήση. Την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου εκπροσώπησε η Γενική Γραμματέας κ. Χρυσάνθη Σκουφαρίδου ενώ παραβρέθηκαν και εκπρόσωποι των Αραβόφωνων Κοινοτήτων της Αιγύπτου.